

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 30 (4552)
Год издания 39-й

Понедельник, 8 марта 1976 года

Цена 2 коп.

8 марта —
Международный
женский
день

СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ НАШЕЙ СТРАНЫ

Сегодня — Международный женский день 8 Марта, день единства и интернациональной солидарности женщин всего мира.

С хорошим, приподнятым настроением встречают трудящиеся нашей страны этот праздник в нынешнем году. Закончившийся на днях XXV съезд КПСС подвел итоги пяти лет напряженного труда и наметил наши планы на предстоящее пятилетие.

Социализм впервые в истории обеспечил женщине равные права с мужчиной во всех сферах жизни, открыл перед ней широчайшие возможности для получения образования, для гармонического развития ее личности, создал условия для счастливого материнства. Наша партия и советское государство делали и делают все, чтобы с каждым годом улучшались условия труда и быта женщин, чтобы они имели еще больше возможностей для раскрытия своих способностей, плодотворного труда и общественной деятельности, для воспитания детей. В ответ на заботу партии и правительства советские труженицы своим самоотверженным трудом на всех участках экономической и культурной жизни страны, материнской заботой о детях вносят неоценимый вклад в общественное развитие.

Труженицы 70-х годов, как и женщины первых пятилеток, активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции. Вместе со всем народом отдают свои силы и знания на выполнение решений партии и заданий пятилетних планов.

Блестящий пример того, как надо выполнять плановые задания и социалистические обязательства, показали: Л. П. Кропачева — станочница окорочного станка и Н. В. Смотрина — сортировщица нижнего склада Пижемского леспромхоза, доярки колхоза «Коммунар» В. С. Долгих, В. Г. Маковеева, М. А. Лежнина, из колхоза имени Кирова — В. А. Солоницына, В. Т. Солоницына, из колхоза «Путь Ленина» Т. А. Хаймова и многие другие.

Большой коллектив женщин трудится в области народного образования, и многие из них добиваются хороших результатов в обучении и воспитании подрастающего поколения. Это Г. А. Клешина — преподаватель биологии Пижемской средней школы, А. Н. Татарнинова — преподаватель русского языка и литературы Буреполомской средней школы, Т. А. Чернышова — преподаватель начальных классов Б. Селковской восьмилетней школы и другие.

С уважением отзываются о наших женщинах — медицинских работниках Н. Н. Маковеевой — врач-педиатре Пижемской участковой больницы, В. А. Стрельниковой — врач-гинекологе районной больницы, А. А. Парфеновой — заведующей Шайгинским медицинским пунктом, Н. И. Кислицыной — заведующей Ошминской больницей и других.

Много женщин трудится в сфере бытового обслуживания, торговли, общественного питания. В районе нет такой отрасли, где бы не трудились наши женщины.

Очень тепло и проникновенно отозвался о нашей женщине Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. в отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии:

«Говоря о больших делах нашего народа, нельзя не сказать о том, какую роль в них играет советская женщина. Ее самоотверженности и таланту во многом обязана наша Родина своими достижениями и победами. И в решении тех важных задач, которые наметит наш съезд на будущее, во всех сферах общественной жизни, большой вклад, безусловно, внесут наши славные женщины. Партия считает своим долгом проявлять постоянную заботу о женщине, об улучшении ее положения как участницы трудового процесса, матери воспитательницы детей и хозяйки дома».

С праздником Вас, дорогие женщины!



Вы прекрасны, женщины России

Вы прекрасны, женщины
России,
Я узнал не из великих
книг,
Вы прошли чрез годы
вихревые,
Не утратив сердца ни на
миг.
Вы в зарытой памяти не
ройтесь,
Вам трудней сказать,
что я скажу:
Видел вас отважных и
геройских,
Вами россиянки,
дорожу —
Вашей вечной славою
солдатской,
Закаленной на лихом
огне,
И слезою, пролитой
украдкой,
Мало ль что бывало на
войне;
Вашей статью, вашей
трудной долей,
Зачастую вдовьей,
горевой,
Мужеством на грозном
ратном поле,
Щедкостью души своей
живой.
Все это никак необоримо
И достойно гордости
людской,
Все это никак неотделимо
От того, что помним день-
деньской.
А. ПРОКОФЬЕВ.

ВАХТА ПЯТИЛЕТКИ

По 10 килограммов в сутки

293 килограмма молока от коровы получила в феврале доярка Пижемской фермы колхоза «Коммунар» Евдокия Григорьевна Тимофеева. Это больше, чем по десять килограммов от каждого животного. У Е. Г. Ти-

мофеевой в группе восемнадцать коров черно-пестрой породы.

За два месяца этого года она надоила 622 килограмма от коровы, а валовой надой составил 11312 килограммов.

Л. РАЗЖИВИНА.

Увеличили надой

Пять доярок работают на Павловской ферме колхоза «Малокаменский». Начало первого года десятой пятилетки они начали хорошо. Н. Г. Стародубцева, А. И. Ямщикова, Л. С. Федяева, В. Ф. Тарасова занимают пер-

вые места в соревновании доярок колхоза.

На 209 килограммов увеличился надой на этой ферме по сравнению с надоем двух месяцев прошлого года, а в группе Г. И. Баталиной — на 285.

В. КАТАЛОВА.

Для заводских рабочих

На территории завода Пижемского леспромхоза гостеприимно распахнулись двери заводской столовой.

Просторное светлое здание в каменном исполнении на пятьдесят посадочных мест осна-

щено современным оборудованием. Работники столовой приготовили первые вкусные блюда лесопильщикам, работникам гаража, ДОЦа, мебельщикам.

Л. МАЛЬЦЕВА,
бухгалтер.

ВЫ ПРЕКРАСНЫ,



По окончании средней школы Замзанья Ахмадянова пришла работать в швейный цех Шайгинского деревообрабатывающего завода. Уже третий год работает она швей-мотористкой. Девушка отлично выполняет все операции. Об этом говорит хотя бы тот факт, что по итогам работы за третий квартал завершающего года девятой пятилетки она была признана победителем, ее фотография занесена на Доску почета предприятия.

Комсомолка Ахмадянова принимает активное участие во всех общественных делах.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Уже несколько лет действует в рабочем поселке Тоншаево филиал Семёновского производственного объединения «Сувепр». Теперь это невысокое белое здание знакомо жителям не только нашего поселка, но и окрестных населенных пунктов. На работу здешних

мастеров, на их продукцию приходят посмотреть многие. Но, пожалуй, самыми частыми гостями здесь являются школьники. Сюда они приходят и приезжают с большим удовольствием. А по возвращении на память об экскурсии обязательно увозят с собой какой-нибудь сувенир.

И поэтому уже на первом месяце обучения начала сдавать продукцию. Вместо шести месяцев ей потребовалось меньше месяца. Сейчас она является первоклассным мастером своего дела. Ее изделия отличаются хорошим качеством. Ежемесячно Нина выполняет задания.

Конфетницы, лаврушечницы, карандашницы, солонки—вот далеко не полный перечень изделий, вырабатываемых этим цехом. Коллектив его в основном молодой. Большинство работников уже в совершенстве овладело профессией токаря по изготовлению продукции из дерева.

Ее худеньким рукам послушны все инструменты, которыми приходится пользоваться при изготовлении деталей. Движения быстрые, ловкие, но в то же время и точные. В ее работе нет скованности и напряжения. Наоборот, чувствуется необыкновенная легкость, подвижность. Несколько точных прикосновений того или иного инструмента к куску дерева, и оно приобретает нужную форму. Умело пользуясь меркой, Нина заботится о том, чтобы из болванки вышло как можно больше изделий.

В один из предпраздничных дней я побывала на предприятии. Обеденный перерыв только что закончился, и цех снова наполнился шумом станков, разноголосым пением резцов. И снова токари включились в дело, ставшее для них уже привычным.

Еженедельно продукция тоншаевских токарей отвозится на Семеновскую фабрику. Там, пройдя через руки искусных художников, изделия станут красивыми, нарядными. И позднее, когда будут выставлены на витрины магазинов, привлекут к себе немало покупателей. И радостно сознавать, что в этих сувенирах, пользующихся большим спросом как в нашей стране, так и за рубежом, есть частичка труда Нины Анатольевны Хлыбовой.

У станков, расставленных вдоль стен, слегка склонились их фигуры. В цехе тепло. Приятно пахнет древесным запахом. В большие окна мартовское солнце льет свои ласковые лучи, которые весело перебегают от станка к станку.

Свой ударный труд она совмещает с учебой, занимаясь в одиннадцатом классе вечерней школы. О своих планах на будущее Нина пока решила умолчать. Ну что же! Остается ей пожелать удач.

В настоящее время рабочие цеха изготавливают наборы для семян, состоящие из пяти деталей. Размер самой маленькой из них 74x52 мм, самой большой — 175x105. На столе каждого работника лежало по несколько готовых деталей.

Т. ТОМАРОВА.

В этот день я познакомилась с токарем Ниной Анатольевной Хлыбовой. Здесь она трудится уже третий год. Как и все новички, начинала с ученика. Молодая женщина оказалась на редкость

В. МАРЯЕВ.

ВETERАН ВПЕРЕДИ

Начало самостоятельной трудовой деятельности скотницы совхоза «Пижемский» Раисы Павловны Клешниной совпало с грозным периодом в жизни советского народа—началом Великой Отечественной войны. В то трудное для страны время скидок на возраст было мало.

В первый послевоенный год девушка начинает работать телятницей на ферме. И так ей пришлось по душе труд по обслуживанию животных, что не изменяет она ему вот уже почти три десятка лет.

привесам на откорме выполнила на 114 процентов. Среднесуточные приросты скота в ее группах составили по 650 граммов, вместо планируемых 500. Всегда среди передовиков в социалистическом соревновании наших животноводов. Только в прошедшем году по итогам двух кварталов (по этим периодам мы подводим итоги соревнующихся, — поясняет В. П. Поплаухин) Раисе Павловне присуждались первые места с вручением Почетных грамот, ценных подарков и занесением ее имени на совхозную Доску почета.

Пятнадцатилетней, с такими же юными сверстницами, она в родном колхозе, начала выполнять работы взрослой женщины. Продолжительность рабочего дня была более двенадцати часов. Часто случалось—днем жнут и подвозят на ток рожь или овес, а ночью, при свете фонарей «летучая мышь», молотят. Тогда со временем не считались—сколько нужно, столько и работали. Фронту нужен был хлеб.

В начале пятидесятого года Раиса выходит замуж и переезжает с родины, из Кировской области, в деревню Некрасово нашего района. В местном колхозе «Герой труда» трудилась почти на всех работах, связанных со скотом—птицеводкой, овцеводкой, дояркой, телятницей и даже пастухом. Последние пять лет, после ликвидации колхоза и перехода его в совхоз «Пижемский», работает скотницей на ферме центральной усадьбы. Как и в далекие годы юности, любит она свой нелегкий труд и является добрым примером для товарищей-животноводов.

На этот год в своем социалистическом обязательстве Р. П. Клешнина решила получить 155 центнеров привеса. Задача серьезная, учитывая имеющиеся в настоящее время в хозяйстве трудности с кормами. Но ударница полна решимости данное коллективу слово сдержать. И что так и будет, верят все. Еще не было случая, чтобы ветеран колхозного производства, ныне передовая работница советского сельскохозяйственного предприятия Раиса Павловна Клешнина не справилась с поставленной задачей.

Осенью, когда полевые работы завершались, ехала Раиса со стариками и подругами на всю зиму, вплоть до апреля, в лес. Как настоящий лесоруб, заготавливала дрова и бревна для восстановления разрушенных гитлеровцами городов и сел страны.

—Эта скромная старательная женщина,—говорит о Р. П. Клешниной директор совхоза В. П. Поплаухин, — откармливает для продажи государству крупный рогатый скот, в основном бычков-кастратов и выбракованных из племенных групп телочек. Ухаживает за ними выше всяких похвал. За прошлый год личное плановое задание по

За самоотверженный труд в те тяжелые годы Раиса Клешнина награждена правительством страны медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.».

НА РАБОТУ СЛАВНУЮ

На сотнях гектаров в нашем районе раскинулись лесопосадки хвойных пород. Более двадцати лет занимаются у нас лесонасаждениями. Теперь саженцы первых лет уже превратились в стройных и пышных красавиц. Пройдут годы, и эти сосны и ели принесут огромную пользу народному хозяйству. И может вспомнят добрым словом тех, кто высаживал некогда хрупкие и крохотные саженцы, нежно ухаживал за ними.

бригада женщин. Первые работы начинаются еще в апреле и заканчиваются в октябре. Нередко трудиться приходится за десятки километров от дома. Много дел и хлопот бывает в этот период. Мало посадить саженцы, необходимо добиться наивысшей приживаемости их. Поэтому от каждой требуется честное и добросовестное отношение к своим обязанностям.

Много лет трудятся в этой бригаде Фаина Даниловна Милотина и Антонина Семеновна Милкова. Сейчас даже трудно подсчитать, сколько их добрыми, заботливыми руками высажено и обработано саженцев. Не менее важное дело поручают им и в зимний период: они работают в шишкосушильном цехе. Только за декабрь, январь и февраль ими было переработано около 20 тонн шишек ели и получено 250 килограммов семян. Данные анализа показали, что партия семян, выработанная в де-

кабре, имеет первый класс. Это говорит об их мастерстве.

ются работать на совесть, показывая и на этом фронте хорошие образцы труда.

В эти дни в цехе переделки мочальных изделий можно увидеть Ириду Васильевну Вяткину, Анну Ивановну Втюрину, Лидию Петровну Овсову, Лидию Александровну Шалагинову, Антонину Даниловну Иванову. Каждая из них добивается неплохих показателей в работе. Несмотря на то, что качество мочала в этом году неважное, женщины стара-

С каждым днем все ласковее пригревает солнце. Скоро, совсем скоро начнут притаивать пригорки, зажурчат веселые ручейки. И позовут они лесовосстановительную бригаду женщин на новые добрые дела—на посадку леса. Каждая из них этому нелегкому, но зато очень нужному делу отдала много лет. И нет для них ничего прекрасней, чем расстать деревья, одевать родные края в зеленый наряд.

Т. МИХАЙЛОВА.

ЖЕНЩИНЫ РОССИИ

ДОМ НА ПРИГОРКЕ

Ее дом стоит на пригорке, и этот пригорок с незапамятных времен выбран центром деревни. По утрам сюда приходят назначенные на работу колхозники, чтобы всем вместе идти в поле. К этому дому подъезжает автолавка — желанный гость в деревне, где нет магазина, из-за каждой мелочи приходится бежать в соседнюю деревню — Кувербу или даже в Пижму. Времени, затраченного на беготню по магазинам, всегда жалко — ведь дома много дел, да и бригадир недоволен, что одним человеком на работе сегодня меньше.

Жалко впустую прошедшего времени и Александре Михайловне Веселовой, которая живет в доме на пригорке.

То, что дом Александры Михайловны стоит в центре, ей на руку. Можно в последнюю минуту выбежать из дому и догнать колхозников, которые, покинув завалинку и лавочки около дома, под предводительством бригадира М. В. Махнева пошли, так сказать, на объект своей работы: то в поле, то на ток, то в склад — в колхозе всегда много разной работы. Ну, а если к тому же деревня маленькая, то дороги каждые рабочие руки.

В середине 60-х годов приехала невесткой Александра Михайловна в деревню: раньше жила в Басах. Поэтому мелкие неудобства не испугали ее: дома-то было еще хуже, ближе Буреполома негде было купить товары первой необходимости.

В деревне, как известно, каждый человек на виду. О людях, появившихся здесь, судят долго и пристрастно, подмечая каждый его недостаток и промах. Жители дер. Горинцы не исключение. Сразу же по приезду «молодушки» стали внимательно следить за ней, подмечать каждый ее шаг.

Но быстро прошло недоверие у сельчан к молодой женщине, так как в обращении она была приветлива, в работе — ловка, в быту — отзывчива.

Быстро приняли ее в свой небольшой, но дружный коллектив третьей бригады колхоза «Красная нива», стали доверять Александре работу поответственной и поважней. И уже сейчас каждый колхозник затруднится сказать, когда появилась в их кругу эта молодая женщина — кажется, она была с ними все время — так к ней все привыкли, полюбили ее за безотказность в работе, за ее руки, которые, кажется, все могут. Она и в правлении на особом счету, и у бригады заводилой и организатором всех деревенских дел. Одно время хотела ее поставить бригадиром, но отказалась женщина: много дел по дому.

А дел и действительно много: надо было ухаживать за свекровью, которая жила с ними и постоянно болела: годы брали свое. Потом пошли дети. Сейчас свекрови нет в живых, но за детьми по-прежнему нужен глаз да глаз. Старший ребенок — дочь Зина — учится в начальной школе, бегаёт в соседнюю деревню, так как своей школы в деревне нет. Поэтому надо ее разбудить пораньше: чтобы успела собраться и не опоздала к школьному звонку, возвещающему о первом уроке. Дочку отправила в школу, на минуту выглянула в окно, сравнила ее с остальными: не хуже одета, все чистое на ней, да и результаты в учебе радует. В классном журнале пятёрки соседствуют с четвёрками, и то первые, то вторые берут перевес.

Дочка с компанией таких же, как она сама, голенастых девчонок скрылась за деревней, а тут заворочался на кровати ее младшенький, осо-

бенно любимый всеми в семье, Колюшка. И он доставляет матери хлопоты: надо кому-то пристроить его на день, ведь в деревне нет детского садика. Вот и приходится каждое утро бежать к соседям и просить их посидеть с ребенком. Соглашаются обычно без долгих переговоров: младшенький растёт уравновешенным и спокойным, как мать, и, похоже, таким же рассудительным, хотя и судит еще о всех событиях с точки зрения пятилетнего ребенка.

Муж к этому времени давно ушел на работу: он работает в Пижме, и чтобы не опоздал на автобазу, нужно Александре подняться пораньше и приготовить завтрак. Да и скот требует немало ухода: корова, телка, поросенок и куры в хозяйстве Веселовых.

За домашними делами не заметила, как забрезжил рассвет, и у дома, как вчера, как и год и десять лет назад, собираются колхозники, чтобы получить наряд на работу. Вышла к ним и Александра Михайловна. Можно и посидеть сейчас с односельчанами, так как с домашними делами управилась сегодня пораньше, ползгать семечки, обсудить последние деревенские новости.

Сегодня был наряд подвезти сено к фермам, и Александра Михайловна идет запрягать лошадь. Чтобы запрячь лошадь, ей не приходится тратить много времени: с детства научилась она всем делам и справляется с ними быстрее всякого мужика.

Кладет женщина на воз пласты сена и вспоминает, что на этом же самом месте косила летом наряду со всеми пахучую траву, потом не один раз сгребала ее, постоянно помня житейскую мудрость, слышанную еще в детстве: «Сено на граблях

сушится». А потом накладывала уже сухое сено на волокуши и везла его к стогам. Конечно, трудно тогда приходилось, зато сейчас можно не беспокоиться за дела на ферме: корму заготовлено немало, на зиму хватит с избытком.

Зимний день короток, только-только два раза успела съездить Александра на луга. Дети уже соскучились по ней, не отстают от матери ни на шаг, но сначала нужно сходить к скоту, чтобы не слышно было из хлева голодного мычания.

Пришел с работы муж, а к этому времени все домашние дела переделаны: стоит в ведрах ледяная вода, в печке сушатся сложенные клеткой дрова, просмотрены дневник и тетради дочери и выслушаны бесконечные рассказы пятилетнего Колюшки, как он сегодняшний день провел.

Семья устраивается у телевизора, где не все, показываемое на экране, понятно хозяйке, но тут приходит на помощь муж, который объясняет ей происходящее. Под музыку телевизора и уснуть немудрено, тем более, что день выпал насыщенный разными делами.

Вечером собирается на пригорке молодежь, а это значит, что далеко за полночь будут они будоражить тишину своими песнями и смехом. Выйти бы, приструнить их, ведь опять не дадут они долго уснуть ей. Но вспоминает она свои молодые годы, когда тоже попеть-поплясать любила (да и сейчас в любой компании не удержится, первая выскочит на круг, запоет частушки — а их она знает бесчисленное множество — и все только головой покачивают да, приговаривают: «Не только в работе, но и в веселье хороша наша Александра!»), и от мысли, что незря прожиты эти годы, становится у женщины на сердце легко и светло.

А. МИХАЛИЦЫН.



Одиннадцатый год работает в продовольственном магазине № 12 ОРСа Пижемского леспромпхоза Валентина Васильевна Трушкова. Уже на протяжении ряда лет она является заведующей. Коллектив продавцов, возглавляемый ею, трудится на бригадно-материальной ответственности. Здесь не бывает недостатка, в продаже всегда имеются необходимые продукты.

По итогам работы за четвертый квартал 1975 года этот коллектив был признан победителем в социалистическом соревновании. В честь Дня 8 марта он отмечен Почетной грамотой обкома профсоюза.

Магазин № 12 является школой, где готовят кадры продавцов. Ежегодно индивидуально-бригадным методом здесь обучается несколько учеников. Вот и в настоящее время здесь учится Алевтина Жаровская. Во всех достижениях и начинаниях есть заслуга В. В. Трушковой.

За большие успехи в работе Валентина Васильевна награждена знаком «Ударник девятой пятилетки». Ее фотография занесена на Доску почета обкома профсоюза. Она активный слушатель школы коммунистического труда.

ЛЮБОВЬ К ДЕЛУ

Ранним утром из поселка торфяников, как неофициально зовут его рабочие Альцевского торфопредприятия, спешит на работу небольшого роста, миловидная женщина. Ее путь лежит по улице Калинина.

А вот и здание участковой больницы, терапевтическое отделение. Врач Галина Дмитриевна Борисова — а это о ней наш рассказ — надевает белый халат и начинает обход.

Больные с нетерпением ждут своего врача, с утра смотрят на входную дверь.

Каждому найдется у Галины Дмитриевны ласковое слово. И к старому, и к молодому у нее одинаково хорошее отношение. Внимательно их осмотрит, прослушает, справится о самочувствии.

В свой рабочий блокнот врач Галина Дмитриевна запишет показания каждого больного, назна-

чит, какие новые лекарства следует принять.

Выписываясь из больницы, бывшие больные уносят с собой самые хорошие воспоминания об этой женщине, которая поставила их на ноги.

В терапевтическом отделении немало и других хороших работников. Медицинские сестры К. Г. Новоселова, Н. В. Стяжкина, Л. Б. Шапиро делают все, чтобы больной поправился как можно быстрее.

Обеспечивают необходимый покой больным, соблюдают чистоту в палатах, ухаживают за больными санитарки В. Безденежных, А. Решетникова, М. Вавилова.

Вот какие замечательные женщины работают в терапевтическом отделении Пижемской участковой больницы!

А. ЗАЙЦЕВА,
А. КУЗНЕЦОВА,
И. СМЕРНОВ
и другие, всего 32 подписи.

Перевыполнили

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда Коммунистической партии, рабочие нижнего склада Пижемского леспромпхоза в феврале добились хороших показателей в производственной деятельности. План по выпуску товарной продукции выполнен на 105,3 процента. Перевыполнение составляет 12485 рублей.

Задание по раскряжке хлыстов сделано на 101,6 процента, график опережен на 351 кубометр.

Перевыполнено задание по выпуску дорогостоящих сортиментов: фанерному кряжу — на 100 кубометров, спичечному кряжу — на 100 кубометров.

Производительность труда на одного работника составила 101,4 процента.

Новые планы, новые задачи стоят в эти дни перед работниками нижнего склада. И главная из задач — успешно завершить задание первого квартала текущего года.

Р. МАЛЫШЕВА,
экономист нижнего склада.

УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ

...Хочется рассказать о своей бывшей учительнице, ныне пенсионерке Вере Александровне Томаровой.

Весной 1968 года у меня тяжело заболела мама. Ее положили в больницу, а я остался один. Вера Александровна не оставила меня в беде. Она устроила меня в интернат при школе.

Пришла пора садить на участке картофель. И опять моя учительница пришла мне на помощь. Посоветовавшись с родительским комитетом нашего класса, Вера Александровна привела на участок весь класс. Огород был быстро вскопан, ребята посадили картошку.

Окончились занятия в школе. Благодаря ходатайству учительницы,

меня устроили в пионерский лагерь на две смены.

Вскоре и маму выписали из больницы. Но Вера Александровна часто заходила к нам, интересовалась здоровьем мамы. Видя, что нам с мамой живется трудно, учительница помогла меня устроить в Поповскую школу-интернат.

Сейчас я живу в городе Иваново, работаю мастером на мебельном комбинате. Сам воспитываю дочь. Когда приезжаю в Тоншаево, всегда захожу к Вере Александровне, а она, как мать, постоянно интересуется моей жизнью.

Сегодня, в такой праздник, мне хочется сказать Вере Александровне большое спасибо!

Н. ХОТЕНОВ,



Культура торговли

Промтоварный магазин № 17 ОРСа Пижемского леспромхоза расположен на окраине нашего поселка. Но пижемцы охотно посещают его.

Заведующая магазином Ольга Васильевна Давыдова работает в ОРСе с 1967 года. Скромная, вежливая, трудолюбивая, она пользуется большим авторитетом среди лесорубов. К своей работе Ольга Васильевна относится с душой: товар выложен красочно, в магазине порядок.

План товарооборота за февраль месяц в целом ОРС выполнил на 103,1 процента. И в этом доля труда Ольги Васильевны, выполнившей февральский план на 121,2 процента.

Л. МАЛЬЦЕВА.

Когда мы попросили заведующую Тоншаевским гастрономом Г. П. Козлову дать оценку работе продавца Н. С. Михалицыной, она ответила: «О Нине Степановне могу сказать только хорошее. Исполнительная труженица, она отлично справляется с обязанностями продавца. Обладает всеми качествами, необходимыми в сфере обслуживания: аккуратностью, вежливостью, проворством. Она — мастер своего дела».

В семье появляется маленький ребенок, а с его появлением прибавляются новые заботы.

Каждая мать в чем-то сомневается, волнуется, если что-то не так.

Так было и у нас. Родилась дочь. Хотя она была и не первым ребенком, но нужна было поддержка со стороны, чья-

ВОТ ТАКОЙ ЧЕЛОВЕК

то посторонняя помощь.

Первые советы, пожелания дала нам фельдшер детской консультации Тоншаевской амбулатории Вера Захаровна Евстропова, которая сейчас самый частый гость в нашем доме. Она всегда

что-то подскажет, даст полезный совет, развеет все тревоги и сомнения. На душе становится радостно.

Вот такой она человек, Вера Захаровна Евстропова.

М. ЖУКОВА.

Человек и его дело

ПО РАЗНЫМ АДРЕСАМ

Это красивое деревянное здание, которое стоит недалеко от железнодорожной станции в пос. Пижма, знает каждый. Отправить ли или, наоборот, бандероль, перевод, отбить телеграмму придут сюда люди.

Небольшой, но уютный общий отдел. В окошечке с надписью «Прием и выдача посылок, бандеролей, ценной корреспонденции» сегодня ведет работу с клиентами Валентина Семеновна Дербенева. Вообще-то она — сортировщица корреспонденции, но может и выполнять более сложные работы. Десять лет она работает в отделении связи и только хорошие отзывы слышит о своей работе. На ее ответственности — такое важное дело, как распространение подписных изданий. В период подписной кампании приходится много трудиться, зато при подведении итогов видны хо-

рошие результаты: пижемские распространители печати ежегодно перевыполняют планы по подписке. В. С. Дербенева носит звание «Ударник коммунистического труда».

Ее напарница Людмила Важенина работает здесь второй год и за это время освоила все операции, связанные с приемом и выдачей различной корреспонденции.

В окошечке напротив — «Прием и выдача денежных переводов» — Виктор Николаевич Мелентьев, работающий здесь с 1968 года. Он работал и одновременно учился в техникуме связи. Сейчас он дипломированный специалист, за хорошие показатели в работе ему присвоено звание «Лучший по профессии».

Валентина Ивановна Зубова начинала свой трудовой путь во Втюринском, где была начальником почты. Работала начальником отделения свя-

зи в Пижме, оператором. Девятнадцатый год она на этой работе, сейчас — заместитель начальника почты. За хорошие показатели В. И. Зубова награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Много работы у операторов. Надо отпустить клиентов, подготовить извещения, переводы и другую корреспонденцию для почтальонов. Обходы у них большие. Среди них тоже есть свои передовики. Так, почтальоны Н. С. Клейменова, Т. М. Огаркова, А. И. Русакова и А. Г. Акуликина носят звание «Лучший по профессии».

Одновременно с разностной почты почтальоны не забывают предложить населению конверты, открытки, марки. Регулярно перевыполняют планы продажи знаков почтовой оплаты почтальоны А. И. Русакова и Т. М. Огаркова.

При подведении итогов

прошлого года выяснилось, что хорошо работал весь коллектив. Из них еще хочется отметить телефонисток Н. Н. Баранову, А. И. Смирнову, А. М. Тарасову и А. В. Коновалову, почтообменщиц А. М. Дьяконову, Н. Н. Трямкину, доставщицу телеграмм З. Д. Ложкину.

Возглавляет коллектив работников Пижемского отделения связи опытный работник Никандр Иванович Чернышов, за плечами которого около 25 лет работы в связи. Ему присвоено звание «Ударник девятой пятилетки».

Три раза в день выезжают к почтово-багажным поездам почтообменщицы. Уходят по различным адресам письма, бандероли, посылки, денежные переводы. Работники Пижемского отделения связи выполняют непростую, но очень важную работу.

А. МИХАЛИЦЫН.

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

Подвигу советских людей, сражавшихся с фашистскими захватчиками в партизанских отрядах, посвящен фильм «Фронт без флангов».

В основе фильма лежит документальный роман Семена Цвигуна «Мы вернемся», в котором взволнованно и достоверно показан массовый героизм наших войск, величайший патриотизм армии и народа.

Автор книги, по профессии чекист, передает главное, что определило поведение советских людей в час испытаний: силу духа, идейную убежденность, веру в победу.

В фильме заняты многие известные киноактеры, среди них О. Жаков, Г. Польских, Е. Леонов, С. Суховей. Главную роль капитана Млынского исполняет народный артист СССР Вячеслав Тихонов, так полюбившийся нам после исполнения роли Исаева-Штирлица в телевизионном фильме «Семнадцать мгновений весны». В этих ролях имеется глубокая связь. Там чекист ведет скрытый поединок с фашистами. Здесь человек той же судьбы, только в иных условиях.

Итальянский фильм «Преступление во имя любви» рассказывает о загубленной любви двух молодых рабочих в современной Италии. Это история Ромео и Джульетты в индустриальную эпоху.

Кармела вместе с родными приехала на работу в северную Италию. Устроилась она на фабрику простой рабочей. Молодой миланец Нулло

работает на той же фабрике. Юноша и девушка ежедневно встречаются в утренней толпе рабочих. Короткий разговор, смешная ссора, шутка, смех — так родилась любовь.

Они очень не похожи друг на друга, эти молодые люди. Слишком велико между ними различие в воспитании. Хотя и Кармела, и Нулло рабочие, но их семьи принадлежат к разным социальным группам рабочего класса. Миланец Нулло, представитель северной рабочей аристократии, гордится не только своей высокой квалификацией, своей работой в профсоюзном комитете, но и сравнительной обеспеченностью своей семьи, новой квартирой, мотоциклом, прочностью положения.

Сицилианка Кармела принадлежит к наиболее эксплуатируемым, бесправным слоям неквалифицированных рабочих-поденщиков. И если молодые люди легко находят общий язык, то их семьи с откровенной враждебностью мешают их счастью.

Юноше и девушке приходится встречаться тайком, урывками. Брат Кармелы узнает об этих свиданиях. Он готов убить и Нулло, и собственную сестру за то, что она «опозорила семью». Но несмотря на то, молодые люди решают пожениться. Но тут происходит трагедия. Ограбленная ядовитыми газами, которыми ей ежедневно приходится дышать на фабрике, Кармела умирает.

Н. ТАТАРИНОВ.



Павла Семеновна Семтанина работает медицинским регистратором в Тоншаевской амбулатории.

В 8 часов утра начинается ее рабочий день. Она быстро находит карточки больных, распределяет их по кабинетам, помогает медсестрам выписывать больничные листы, заверяет рецепты.

Отличается вежливостью в отношениях с больными, аккуратностью.

С 1943 года работает Павла Семеновна в амбулатории. Ветеран труда, она имеет несколько правительственных наград.

ВЕСНА СВЕТА

Заметки синоптика

Весна в нашем районе не сразу вступает в свои права. Часто небо закрывают тучи, дует холодный ветер, иногда большими хлопьями падает снег, а то и метель закрутит и занесет следы зверей и птиц, будто вновь вернулась зима. Но суровые морозы редки, частые утренники. Голубеет небо. Появляются кучевые облака. Дни становятся длиннее и светлее.

Каким же обещает быть начало нынешней весны?

Средняя месячная температура воздуха в марте ожидается в пределах -5, -7 градусов.

Месячное количество осадков составит 15—40 мм — около нормы, местами меньше нормы.

В первой декаде предполагается постепенное понижение температуры воздуха ночью от -12, -17 градусов до -18, -23, днем от -5, -10 до -10, -15 градусов.

В третьей декаде предполагается умеренно теплая погода с температурой воздуха ночью -5, -10, днем -3, +2 градуса.

В первой половине месяца ожидается переменная облачность, временами небольшой снег, местами метель, в отдельные дни туман. Ветер северо-восточный, 3—7 метров в секунду, временами 10—15 метров в секунду.

Во второй половине месяца предполагается облачная с прояснениями погода, временами небольшие осадки, местами туман. Ветер преимущественно юго-западный и западный, 3—7 метров в секунду с усилением до 18—21 метра в секунду.

Метеорологи ранней весны в этом году не ожидают.

В. ЛАПТЕВ,
начальник Шахунской метеостанции.

Зам. редактора
В. Н. МАРАЕВ.

Администрация, местный комитет дорожного участка глубоко скорбят по поводу смерти
КОДОЧИГОВА
Семена Степановича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 269 Тираж 4404

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.